

小卡扣锁牢防火“阀门”

通讯员 骆晓霞

本报讯 家用瓶装燃气因软管老化、使用不规范、违规充装等极易引发火灾,为防患于未“燃”,不让燃气软管成为家中危险的最后两米,义乌苏溪镇最近开展消防专项教育,免费送安全卡扣上门,将消防安全送到了老百姓家中。

依托“平安+智慧”村居创建工作,苏溪镇组织人员多次对农户瓶装燃气安装使用中存在的隐患进行地毯式排查,在排查

过程中发现的可以当场整改的问题要求立即整改,对有问题但无法立即整改的点位进行“回头看”,确保全部隐患整改到位,不留死角。多次排查工作之后,辖区内农户瓶装燃气因软管老化、钢瓶倾倒、减压阀与角阀脱落等操作不当引发的煤气泄漏等事故发生概率大大降低。

“我们着重检查燃气软管以及上面的小卡扣,发现安全卡扣老化或成旧的,就免费为村民更换安装。”镇相关负责人说,这一活动也深受当地村民的支持,农户瓶装燃气普遍安

装了安全卡扣之后,苏溪镇辖区内因煤气泄漏引发的火警数显著下降。

安全小贴士:查看燃气是否泄漏可将肥皂水、洗洁精等兑水,涂在管道的接头、软管等处,若有漏气则该处会连续冒泡。燃气泄漏会散发出一股臭鸡蛋味,闻到了应有所警觉。一旦发生燃气泄漏,首先要切断气源,打开门窗让空气流通,不能触动室内任何电器开关,也不能拨打手机,以防电火花导致爆炸。同时,煤气罐气瓶使用年限不得超15年。

稠江街道: 地毯式排查出租房消防安全隐患

通讯员 丁映羽

本报讯 为营造出租房消防安全大环境,改善秋冬安全隐患复燃现象,最近义乌稠江街道制定实施了为期一个半月的出租房消防安全隐患“回头看”行动计划,就城郊出租房密集区域开展集中排查整治行动。

集中整治行动中,稠江街道高新社区各网格、稠江派出所等组成联合检查组,分组对八角井、东畈、大路金三大辖区出租房进行消防安全检查。联合检查组重点查看了出租房的消防设施器材配备是否完好,是否存在违规使用明火,安全出

口、疏散通道是否保持畅通,电线有无老化、破损现象,电器线路有无超负荷使用,电动车是否违规停放、有无私拉乱接充电等情况。

“我们发现最突出的问题是出租房内随意堆放易燃纸板箱或杂物、使用明火。”稠江街道相关负责人说,针对检查发现的问题,联合检查组现场就进行了督促整改,并将整改情况一一详细记录在册。

据悉,此次高新社区出租房消防安全隐患排查共检查出租房300余户,整改隐患80余处。

查一查校园舌尖上的安全

通讯员 朱晶

为进一步加强校园食品安全管理,保障辖区内孩子们的食品安全,今年10月下旬,义乌赤岸市场监管所组织检查人员对当地各中小学、幼儿园的后厨情况开展了一次突击检查专项行动。

此次专项行动重点就学校后厨在食品安全管理制度落实、从业人员健康体检及培训、环境卫生及设施设备、原料采购与食品储存、餐用具清洗消毒等方面的相关问题开展检查。从检查情况看,一些学校的后厨存在灭蝇灯未垂直悬挂、厨房地面潮湿、二次更衣室存在卫生死角、仓库内物品每月清理不够及时、冰箱内食品荤素未分开等食品安全隐患。

为此,针对检查中出现的问题,执法人员当场下发表整改意见书,并现场督促有问题的学校食堂及供餐单位履行主体责任。据悉,本次行动共检查9家学校食堂,下发表整改意见书4份。“近期我们还将开展回头看工作,确保问题不回潮,保障辖区广大师生饮食安全。”赤岸市场监管所相关负责人表示。



「信仰树」志愿者联盟送温暖



通讯员 冯正军 韦悦

为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德,近日,义乌城西街道“信仰树”志愿者联盟的志愿者们走进夏演居家养老中心,开展了“尊老为德,敬老为善,我为老人送温暖”活动。志愿者们帮老人洗头、剪指甲、做体检,陪他们聊家常话夕阳,将温暖送进每一位老人的心中。

青春啄木鸟 来找平安“茬”

通讯员 刘俊霞

为助力平安创建,进一步营造人人争当平安创建主力军的浓厚氛围,近日,义亭镇政府联合团委推出了为期一个月的“青春啄木鸟找茬”行动。

“我们每天都会通过‘志愿汇APP’发布项目召集令,招募4名青年志愿者作为平安‘找茬员’。”活动相关负责人介绍,招募到的“找茬员”将深入村(居)、工业区、小区、主次干道等开展巡查工作,查找平安创建问题短板。“找茬”中排查出的问题将形成清单,统一交由义亭镇创建办落实到各相关部门,并限期进行整改。

据悉,活动开展短短两天下来,8名“找茬员”就查找出了43个各类问题。目前,“青春啄木鸟找茬”仍在义亭镇如火如荼地进行着,年轻的“找茬员”们为平安义亭创建贡献着青春力量。



预防禽流感从我做起

北苑执法大队开展活禽交易整治行动

通讯员 陈丽丹

秋冬季节是呼吸道等传染病的高发期,为有效防控人感染禽流感疫情,保障辖区群众食品安全,日前,义乌市综合行政执法局北苑大队对辖区内活禽交易流动摊点进行专项巡查整治。

“部分市民对活禽交易行为的危害认识尚不足,在一些城郊结合部,活禽交易摊点仍有零星存在。”北苑大队相关负责人介绍,专项巡查整治中,他们加强了日常巡查,重点是针对活禽

交易易发时段、易发区域,优化执法力量,提高执法巡查频次,加大对市场周边、集市流动售卖活禽违法行为的打击力度。

在前洪集市,巡查人员就现场查处了一处贩卖鸡鸭等活禽的无证流动摊点,当场查扣活鸡14只、活鸭1只,巡查人员还联系了专业的消杀公司做无害化处理和场地消毒。

执法人员提醒广大市民,应尽量少接触活禽,不购买活禽、不自行宰杀活禽,要购买、食用有检疫证明的鲜、活、冻禽及其产品,如果与禽类接触无法避免,应在接触后尽快洗手,做好卫生防护。